

# 送走科瓦奇 拜仁脱胎换骨



专题撰稿 本报记者 林龙

距离尼克·科瓦奇下课不过短短一个星期，拜仁却脱胎换骨般。上周中欧冠对希腊人2比0的牛刀小试，周末国家德比对多特蒙德更是一发而不可收的4比0。仿佛尼克·科瓦奇的下课已是上个世纪的故事……好在，赢了球的拜仁，心情总归不错，而球迷也并非全然无情，这场胜利，多少也应该让科瓦奇沾点光吧。

“我现在跟他还有联系，还会打电话，他是我的朋友。”在尼克·科瓦奇

问题上，赫内斯和鲁梅尼格是对立面，所以，好话都由他来说。“他的下课是挺郁闷，但毕竟他也解脱了。”赫内斯也顺势解释了让科瓦奇下课的原因：“(不是我们)是更衣室里有人想让他下课，有些球员不想在他手下踢球了……”很显然，在球星和教练，尤其是尼克这样的平民教练之间，拜仁做出了豪门应该做的选择。没有对错，只有利益。鲁梅尼格当然也不甘其后。他在表态中还和赫内斯玩起了时间差：“我们高层在上周日(尼克下课当天)就已经达成一致，我们不应再把所有的脏水都泼到尼克身上，这不是他应得的待遇。”

上层都是乐善好施——只要不是天生的恶人，但相比之下，还是平民阶层的善意更真诚。在与多特蒙德的比赛中，几个球迷打出了这样一个横幅：“很荣幸拥有过你们——谢谢尼克&罗伯特(尼克的弟弟，也是他的助手和前拜仁队友)。我们就是科瓦奇”。这在漫天飞舞的德比旗帜中毫不起眼，但却最有感染力。

当然，在1比5和4比0的巨大反差面前，再感人的怀念又能怎样？尼克·科瓦奇的失败只会被映衬得更加鲜明。比赛之前，拜仁看台呈现巨大的TIFO，纪念球队在1968-1969赛季第一次赢得的联赛杯赛双冠王的50周年。从1969年到今天，拜仁又赢得了很多次双冠王，其中就包括了上赛季尼克·科瓦奇的双冠王。如果再给他点时间——正如上个赛季，他很有可能卫冕双冠，但现在却草草下课。

还有很多故事都无法绕开尼克。比如，穆勒赛前近乎全裸而挂上“500场”纪念盘，为的是感谢俱乐部，但他的第500次出场正是上一轮在尼克手下获得的。上一次球队打败，这一次大胜，穆勒还两次助攻，功不可没。

虽然已被解职，但尼克的拜仁岁月更像是在本场比赛中被画上了句号。但这不是他的错，也不是拜仁的错，正像赫内斯所说的：“只是做决定的时机成熟了”。只能说，他和拜仁的结合就是一场错误。



脱胎换骨的拜仁火力十足

## 勒夫为弗里克背书：他值得信任

从简历上看，拜仁的救火队长弗里克堪称“卑微”。他在给尼克当助教之前也基本都只有助教的履历，而唯一的主帅履历还要追溯到近20年前的霍芬海姆，而当时霍村只是一支丙级球会。但即便是助教，弗里克却做过最高级别的助教——勒夫的助教，并以此身份在2014年捧起了大力神杯。所以，位卑但言不轻，尤其是来自勒夫的言语。“他值得信任。”在弗里克就任拜仁主帅之后，德国国家队教头第一时间送上了最高级别的背书。

“我认为他可以长期任职。”在弗里克率领拜仁4比0狂扫多特蒙德之后，勒夫适时借力打力，为昔日助手暨好友的未来推波助澜。且不论拜仁在最近两连胜且进六球零失球中的表现如何抢眼，甚至脱胎换骨，就凭勒夫的这短短几个字，拜仁就不能不慎重考虑。更何况，这一场大胜所表现出的“营养”太好了，拜仁高层甚至不用消化即可吸收。

欧冠的2比0，对多特的4比0，弗里克用了同一套阵容，而在这两场比赛中，对手都没有

一次射正球门的机会，甚至多特蒙德在前60分钟都得不到射门的机会。“我们注重了防守，球队也踢出了观众希望看到的足球。”弗里克解释了成功的主要原因。而在穆勒看来，弗里克在进攻中的安排更重要。“现在的拜仁很有攻击性，我们踢得很勇敢，给对手的压迫做得非常好。这样的方式让我喜欢。”让穆勒喜欢的当然还有首发位置的确保，而这一点是尼克·科瓦奇下课的主要原因之一，但弗里克做的确实没说的，多特蒙德在很长时间居然都不敢用短传发起进攻了，他们的门球居然像业余水平一样开大脚。

各方好评，赞不绝口。该怎么做，拜仁高层难道还不明白？《体育图片报》评论说：“弗里克短短两场比赛的表现已配得上转正待遇了。”鲁梅尼格还端着：“弗里克将继续执教，除非另有通知。”赫内斯比他就大气多了：“弗里克符合了我们的预期。所以，我们将会在未来14天跟他达成协议。”有了两位大佬的姿态，临时工弗里克的转正应该很快，也许比此前尼克的下课更快。

## 马特乌斯开嘲：胆小鬼的足球

1比5的拜仁和4比0的拜仁，哪个更真实？欧冠中3比2的逆转国米和面对拜仁而缴械投降的多特，哪个更虚幻？比赛之后，无数个问号袭击了佐尔格的大脑，让这位多特蒙德的掌门人无所适从而口出妄言。按照SPORT1的分析来看，多特体育主管的一番言论很有可能会在输球的多特伤口上再捅一刀，球队和主帅之间会因此而出现巨大隔阂。

比赛之前，佐尔克从被迫换帅的拜仁身上看到了雪耻的机会，所以他要求队员们踢出“男人足球”。但0比4的惨败让他的檄文成为了笑话。“男人足球？我们踢得根本就不是足球。”马特乌斯继续补刀：“这不仅不是男人足球，更是胆小鬼的足球。这是糟糕的足球。”老马所说的“胆小”可以从一个细节可以看出，在拜仁的压迫下，多特甚至不敢在后场倒脚发动进攻，而只是像业余球队一样大脚开门球。在老马看来，多特输球的原因在于防守太差。“不对，他们根本没有防守。”

作为主帅，法乌尔的总结是：“我们今天完全不在状态。我们可以输球，但绝不能以这样的方式输球。”这句话的潜台词就是，法乌尔在甩锅。他不是一个人战斗，俱乐部也在帮他甩锅。佐尔克在谈到教练的时候这样表示：“不，你们应该去问球队，去问每一个球员。至于教练，我很乐意把他从所有问责中拎出来。”

从比赛场面和多特球员的表现来看，确实表现太糟糕了，但教练真一点责任都没有吗？法乌尔的排兵布阵正确与否不论，至少在落后的时候，尤其是大比分落后的时候，多特蒙德绝不会如此胆小——在克洛普的率领下。有这么一位牛人在前，不可能不拿所有的后继者来跟他对比。所以，法乌尔的甩锅为他赢得了非常糟糕的印象分。更何况，还有一个失败的“前任”给他做榜样：尼克·科瓦奇。SPORT1评论说：“在球队和教练之间人为划出一个巨大的鸿沟，结局也就不难想象了，正如一个星期之前的拜仁。”

### 800余名选手相聚旗忠网球中心激情挥拍

## 马桥网球公开赛圆满落幕

11月3日，2019年上海城市业余联赛马桥网球公开赛暨网球联赛年终总决赛在上海大师赛赛场地旗忠网球中心落下帷幕，各组别冠军最终花落各家，为期三天的赛事就此画上了圆满句号。经过八年的发展沉淀，马桥网球公开赛已经成为了上海市影响力最大、参赛人数最多的业余网球赛事之一，今年更是吸引了来自海内外的803名网球爱好者齐聚大师赛场地共赴网球盛宴。

本次比赛由上海市体育局、上海市体育总会、闵行区人民政府主办，上海市社会体育管理中心、上海市青少年训练管理中心、上海市网球协会、闵行区体育局、闵行区马桥镇人民政府承办，闵行区网球协会、马桥镇文体中心、上海久事体育产业发展(集团)有限公司旗忠网球分公司、三杰体育协办，得到了Wilson、农夫山泉的大力支持。



### 高校扎闹猛 纷纷齐报名

本次比赛吸引了不少高校报名参赛，华师大、清华大学、上海交大均组织了校友队参赛。来自清华上海之友队的王剑俊自三年前接触网球，便对这项运动情有独钟，并作为一名传播者向周围的朋友推荐这项风靡全球的体育项目，他最常说的一句话则是穆雷自转中的名言“我向你保证，坐在沙发上想象一场比赛和拿着球拍站在场上真刀真枪地来一场，是完全不同的两个概念”。同样以校友为主力军的华师大校友网球俱乐部在俱乐部名誉主席、上海市网球协会副会长朱宇宁的督战下，勇夺同乐组季军。领队陈虹引以为傲的是俱乐部“血统纯正”，会员均为华师大本硕博毕业，协会组织规范，管理健全，每周定时定点训练，会员网球起步水平普遍

30，该品质的俱乐部在中华区域绝对唯一。  
外籍人士特奥选手共享网球盛宴

今年的马网赛场上的洋面孔更多了，其中包括来自日本、韩国、西班牙、斯洛伐克、美国、新西兰等国家的选手。大师组的sport1D是清一色的网球外教，台海队也有多名外籍选手，他们的加入让竞争更激烈，也大大增强了比赛的观赏性。10名来自徐汇区小学的特奥网球小选手也出现在大师赛的现场。运动中，他们和其他孩子一样表现得充满活力。去年底组建成的徐汇区特奥网球队，也是一个试点，通过每周定期训练，让那些随班就读的孩子更多地参与体育运动、健康成长。接下来的11月他们还会参加特奥东亚赛区的友谊赛，跟来自中国香港、台湾、澳门等地区的小伙伴们同场竞技，争取将来能够代表中国参加特奥运动会。

自办赛以来，马桥网球公开赛就赢得了广大业余网球爱好者的喜爱，在业界树立了良好的口碑。赛会组织者本着为长三角球友服务的宗旨，努力将比赛打造江浙沪乃至全国业余网球赛事的知名品牌，为网球爱好者搭建球技交流的平台，同时把该项赛事办成球友们的欢乐大party。

